

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ЦЕНТРОМА,
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО КОЛЛЕКТИВА
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

АВГУСТ

22

ВТОРНИК
1939 год.

№ 189 (1084)

Год издания V

Цена 5 коп.

Помните о некачественности изобретений

ПРОФСОЮЗЫ — самая массовая организация. На их партия возлагает огромные надежды. Инженерно-технический персонал профсоюзам особенно сейчас, когда наша страна вступает в новую полосу своего развития, в процессе постепенного перехода от социализма к коммунизму. Основная задача профсоюзных организаций — обеспечить воспитательную работу среди трудящихся в духе социалистического отношения к труду, помочь рабочим овладеть станочными методами работы, заботиться о нуждах и запросах честных тружеников страны социализма.

Как показала отчетно-выборная конференция, заводского завода, так и добившись за последнее время некоторых успехов в работе, недостаточно справляясь со своими основными задачами. Члены профкома резко и справедливо критиковали руководителей завода за отрывание от масс, запуску поставку массово-воспитательной работы среди рабочих и служащих, за слабое руководство социальными и станочными движениями. До конца вскрыты все недостатки, избранные указали профсоюзным руководителям завода конкретные пути для повышения профсоюзной работы.

Как во всем результате работы профкома и плохо.

Наш завод уже промышленное время не выходит из прибыли. Это мало волнует людей на заводе. Они попрежнему продолжают слабо работать с соревнованиями в станочном движении. Для этой цели заводская комиссия приняла решение организовать на заводе серию станочных шпоз. Но пока работники завода забыли об этом хорошем начинании и ввели себя в заблуждение. Заводские работники должны помнить о необходимости обмена опытом работы.

Мало что сделано после выборов и в области поднятия массово-воспитательной работы. Красные уголки, как и раньше, находятся на полочках безразличия, в большинстве их нет в цехах, ушли из цехов профсоюзные комитеты. Профсоюзные комитеты организации еще не включились по-настоящему в подготовку к выборам в местные Советы.

Большое число заводских комитетов не изучило всех выступлений членов своего комитета и не составило мероприятий для быстрого разрешения недостатков, о которых говорили на профсоюзных собраниях избирателей.

Наказ избирателей — это болевая планка работы завода на ближайшее время. О ней нельзя забывать ни на минуту.

Навстречу четвертой годовщине станочного движения

Успехи новотрубников

Готовясь достойно встретить четвертую годовщину станочного движения, коллектив новотрубников и станочников работников и служащих новотрубного цеха уже два дня и день повышает выработку. За 20 дней августа в горячем отделе завышательно переделаны новые нормы все три смены. Перевыполнили задание имени Третьей Сталинской Пятилетки за это время заволаева смена мастера Титова, выполнявшая

задание на 126 проц. На втором месте смена мастера-комсомола Голодолова, выполнившая 116 проц. нормы. Завышательных успехов за последние дни добились многие станочники холодного отдела. Обрезчик Исеев почти ежедневно дает по две нормы за смену. 20 августа он выполнил задание на 360 проц. Высокоработательно переделывает работу и обрезчик тт. Сидоров и Правалов.

В виллопрокатном цехе

Станочники виллопрокатного цеха встречают каждую годовщину станочного движения новыми производственными успехами. В отдельные дни виллопрокатники намного перевыполняют план.

Особенно хорошо они работают

20 августа. В этот день выполнили 113,7 проц. задания. Перевыполнили все смены. Лучше всех в этот день работала смена Дивеева. Ее показатели — 119 проц. За ней идет смена Сергеева, выносящая 117,6 проц.

На первом месте

Красноармейские станочники активно готовятся к четвертой годовщине станочного движения. Они ежедневно перевыполняют производственные задания, делают странные прыжки вперед. За 20 дней августа выдержавший план и с успехом выполнил программу почти на 118 проц. Показатели станочников за задание вышележили на 120 процентов.

Показатели сварщиков

Коллектив рабочих старотрубного цеха выполнял позавчера задание на 102,5 проц. Особенно отличился старший сварщик завода тт. Глазков. Кудачевский их бригады выполнил задание на 167 проц. Неотстаиваемо работала также бригада сварщика Фролова, давшая за смену 132 проц. Бригада сварщика Рабиновича выдала 124 проц., бригада Хохлова и Шестяева — по 121 проц.

Реализовано займа на 1618150 рублей

С большой активностью на заводе прошла реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). За 20 дней подписки выкусовые металлы дали своему государству в а и в м 1618150 рублей. Всего подписались

содясь на новый заем 8329 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Успешно прошла подписка на заем среди работников завоуправления. Сумма их вложения равна 111 процентам трехлетнего заработка.

Комсомольская жизнь

О так называемом пассиве

С некоторой порой на некоторых, ни на оформленных комсомольских собраниях не стало видно комсомольца станочного движения цеха Сергия Куделькина. Когда, тогда, когда бы еще его было в комсомольских собраниях обращается к Куделькину с вопросом о причине его неявки, он невольно отвечает: был занят. Чрезвычайно затруднительно Куделькина подала из странной для комсомольской организации. Начал выяснять.

Оказалось, что Куделькин считает себя «переросшим» комсомольский возраст. Мероприятия производственного комсомольской организации, его не интересуют, он относится к ним свысока, считая себя незначительным, всеобщим. Открытие о своих настроениях Куделькин не говорит.

Или в выезде из цеха, он не всегда ходит на собрания, сделать то или другое дело, но всегда своих слов не сдерживается.

Однажды, когда и Куделькин вновь обратился с предложением пойти на собрание, он заявил:

— Я выйдя из цеха, поспеваю в канцелярию ВРКМ, там мне надо сделать доклад обмудму комсомольскому организации.

Подобно Куделькину, не комсомольским ведет себя и другой комсомолец старотрубного цеха Бердюков. На собраниях он не идет, активное участие в комсомольской работе принять не хочет. Не так далеко и Бердюкову на производство пришел секретарь комитета ВРКМ и работники рай-



На снимке: Великий художник артели имени Мологтова (Новосибирская область) Г. Ф. Юнчиков (слева), ныне работающий лесозаготовительного шахты «Черная гора» (г. Прокопьевск, Кузбасс), беседует с пригласившим к нему горным мастером В. Т. Юнчиковым. Тов. Юнчиков успешно осваивает горное дело и выполняет норму на 170 проц.
Фото И. Александров. Бюро-кабинет ТАСС.

Ускорить темпы электрификации стана № 2

19 августа после ремонта цеха в ход стана № 1 виллопрокатного цеха. После его отпущены из-за ряда мелких дефектов на одну смену.

В самом начале работы на стане неожиданно возникла средняя вал, что снова вызвало длительный простой. Этот факт говорит о том, что и ремонту оборудования в цехе предельно относятся внимание.

После ремонта стана работало с перебоями. Бригада переключилась за смену вместо 63 не более 40—45 минут.

Шахт работает и нагретывала цех № 1. Она выдает

недостаточно прогретую болванку.

Ремонт второй нагревательной печи недостаточно закончен. Произошло это потому, что каменщики отрывали на другие работы.

Электрификация стана № 2 протекла также недостаточно организованно. График установки мотора сорван, с этой работой спохватили уже на трех сменах. Все еще не закончен подрывочные работы и другие работы по удлинению здания цеха должны быть закончены 13 дней сцены, но и сейчас еще они продолжаются.

Б. Личков

Семинар агитаторов

Сегодня в 6 часов вечера в Дворе парижских (Доловой клуб) состоялся семинар агитаторов по вопросу подготовки к выборам в местные Советы.

Явку руководителей агит-

коллективов и агитаторов обеспечили секретари парторгбы и парткомы.

Семинар проводил секретарь РК ВРКМ (6) тов. Шуваков. Партком.

вома комсомола. В товарищеской беседе Бердюков рассказывал о причинах своего отрыва от комсомола. В прошлом году исключили из членов ВРКМ, но потом восстановили. Как бы в ответ на возражения исключение, он заявил обиду на комсомола. Бердюков сип признался, что его поведение не оправдало, он дал слово вновь вступить в комсомольскую работу, быть активным.

Слова своего Бердюков не сдержал.

Есть и в других цехах комсомола, имеющие отношение к Бердюковскому в Бердоловском. Технике филианского цеха тов. Пенина при добром случае всегда напоминает, что он комсомолец с большим стажем, но из-за того, что у Пенина большой стаж в комсомоле он почти не работает, и поэтому, не и с о т, комсомолец собрания посещает от случая к случаю. Пенина был уверен, как активного участника художественной самодеятельности

при дворе коммуны. Иллене отдалось, но это не может служить оправданием отрыва от комсомольской жизни.

Он может возразить на себя и сказать, что у него уже закончилась физкультурой, является пассивным в комсомольской работе, но комсомолец цеха цеха ВРКМ Сергей Спирин. Для него ничего не стоит прийти на комсомольские собрания.

В том, что некоторые комсомольцы считаются пассивными, во многом повинны комсомолы и комитет ВРКМ. Возвратя руководителей комсомольской дисциплины по созданию такой атмосферы, в которой сип почувствовали бы, насколько материально их положение. Не снимается вина и с самих комсомольцев, пассивных отрыва ВРКМ. От них комсомольская организация должна потребовать безотговорочного выполнения всех комсомольских прав.

В. Новодельный

За рубежом

Обзор военных действий в Китае

Положение на фронтах Китая за первую половину августа еще продолжает, что у японской армии в настоящее время нет сил и возможности для дальнейшего наступления на каком-либо участке фронта, растянувшегося на тысячи километров. Как известно в Китае военные действия продолжают развиваться предпринимая все наступательные операции. Первая из них произошла в провинции Чжэньцзи у южной провинции Шаньси, где японцам удалось захватить несколько пунктов горной Циньчжоу. Китайские силы оказали японцам упорное сопротивление. Потери японцев за все время наступления составили не менее 7—8 тысяч человек. В результате японские войска не вынуждены были свернуть наступление и перейти к обороне.

Вторая наступательная операция японской была развернута в Центральной Китае на территории Хубэй. Здесь они издали предостережение и север от провинции Хубэй. Безымянные китайские наступление японцев. Сейчас они ушли около самого Сяньшаня. Третья наступательная операция китайские войска начали китайские коммунистические войска в провинциях Хубэй и Чжэньцзи (в югу от реки Янцзы). В результате японцы изгнаны из августа совершила 5 военных наступлений на северную китайскую столицу Чунцин (провинция Сычуань). Однако китайские войска не позволили японцам захватить эту столицу. Японцы вынуждены были отступить на 70 километров, а затем китайские войска изгнали японцев из этой области.

(ТАСС)

Повышка английской экономической миссии в Дании

Как сообщает английская газета «Дейли уоркер», в Дании сейчас английская экономическая миссия во главе с профессором Райн Райнхольдом. Состав этой миссии состоит из 10 экспертов, желающих исследовать, действительно ли Дания имеет существенное значение в мировой экономической жизни.

По заявлению профессора Райнхольда, многие члены английского правительства «на своем образе не убеждены в жизненности значения Дании». Поэтому, «Задача миссии, возглавляемой Райнхольдом, заключается в том, чтобы доказать действительное представление об экономическом положении Дании в Европе. Миссия будет поддерживать в течение года содействия правительства. Я убежден, что результаты важного исследования окажут определенное влияние на будущее как Англии, так и Дании».

Слов английской миссии в Дании, представляющей об экономическом положении Дании в Европе. Миссия будет поддерживать в течение года содействия правительства. Я убежден, что результаты важного исследования окажут определенное влияние на будущее как Англии, так и Дании».

В парижских демократических кругах поразительно интересно, в которой английской премьер-министр «ведет и возбуждает интерес к Уэльсу». В то же время, зная о существовании этой миссии и о плане отъезда Струвеля из Москвы, миссия не сообщила об этом в плане перед закрытием сессии. (ТАСС.)

НА УЧЕБНОМ ПУНКТЕ

Кузница будущих бойцов

Подходя итоги своей работы по подготовке порохоборщевских стрелков на часах призыва, можно сказать, что в этом деле будущим бойцам, сыгравшим заводской учебный пункт, является прекрасной здравней будущих бойцов.

Молодежь призывных годов получала на учебном пункте больше знаний в области производственной и санитарной обороны, еще больше укрепилась своей организмом дисциплины, слывали нормы на знаках ГТО, учащиеся могли стрелять из малокалиберных винтовок, пошла материальная часть боевой винтовки.

В ходе работ учебного пункта надо отметить то, что слабо было поставлено по-

литическое воспитание допризывников. За весь период учебы проведено не больше 5 политинформаций. А ведь надо было, чтобы бегло хорошо стрелять, легко продвигаться в большие перемены, — он должен быть идеологически и политически развит. Это упущение надо полностью отнестись к санитарному, который, выдвигая инструкции, не проверил их, а нормы и вообще мало интересовались жизнью учебного пункта.

В стороне от подготовки допризывников стоит и заведением В.И.С.М. Инструктор стрелкового дела.

Подготовка 40 значкистов

Однажды меня пригласили в совет Осоавиахима на совещание. Предложили готовить допризывников в слове моря на знаках ВВФ. С охотой я принял это предложение, так как себя обязательно обучить 2 группы молодежи рабочих производственной обороны.

Имя советская молодежь с любовью готовится к призыву в ряды Красной Армии. Об этом говорят даже их школьные часы. Начав занятия с 7 июля, я за месяц подготовил в слове моря 40 человек, которые после окривания полу-

чили право носить значок ВВФ. Особенно акцентно посещали занятия и блестяще освоили материал допризывники гг. Анисим, Кузнец, Шаршад, Соколов, Порожко, Рыбак, Лабунин и другие. Они сдали нормы на «хорошо» и «отлично».

Все они в рядах Красной Армии в Флота будут прекрасными бойцами, первыми защитниками нашей родины от посягательств зарубежных фашистов.

М. Зайден
Общественно-инструктор ВВФ



Одновременно учащиеся в учебном пункте. На снимке (слева направо): сиват Н. М. Пяталов, Н. В. Иванов, студент Н. А. Сергушин, М. И. Дрого, Пугарев, Н. Борзов, С. Визалов.

По столбцам зарубежной печати

Литература и кино в фашистской Германии
Вопросы литературы и искусства на вопросы английской тогда была опубликованы статистическое данные о количестве переводимых немецких книг на иностранные языки. Эти данные имеют поучительное значение. Их романы не переводятся ни на один иностранный язык. С 1933 года, т. е. с того времени, когда Германия фашисты пришла и власти на один театр зарубежной литературы на один месяц германского фашистского Новоязыка.

Жалется и журнал «Новая литература». Английская и французская литературы, которые отсутствуют в английской и американской литературе, переводятся на немецкий язык, переводятся в 1937 году на итальянский язык. Это, конечно, является свидетельством покаяния Германии и жеманства в эмиграции.

Еще хуже обстоит дело в области кино. Фашистские фильмы не имеют успеха даже в самой Германии. Бразильская группа «Экран» привозит данные, показывающие исключительную остроту критики германского кино промышленности. Так, например, время с февраля 1938 г. по февраль 1939 г. было выделено 150 картин, из которых 49 миллиард марок до 302 миллиона марок, т. е. на 41 процент в 1937 г. сборы в германском кинопромышленности, а в 1938 году — всего 24.

«Философия» японских империалистов
Французский журнал «Эрон Нуэль» перечисляет без всяких комментариев пущающиеся японского профессора Козьмо Сугишима, превозносящего философию Томою Фучиваки, одного профессора говорит сам за себя, признавая, что, от которого стра-

Торгово-Кредитное

Соглашение между СССР и Германией

19 августа после длительных переговоров, закончившихся успешно, в Берлине подписано Торгово-Кредитное Соглашение между СССР и Германией.

Торгово-Кредитное Соглашение предусматривает предоставление Германией СССР кредита в размере 200 миллионов немецких марок сроком на 7 лет на 5 процентов, для покупки германских товаров в течение двух лет со дня подписания Соглашения.

Соглашение предусматривает также поставку товаров со стороны СССР Германии на условиях, в течение двух лет на сумму в 150 миллионов германских марок.

(ТАСС)

Стахановская

производительность

Пока за неделю за 20 августа

НОВОТРУБНЫЙ ЦЕХ. Смена Розкожа имеет 138 пром., Титова — 132 пром., Гоголавова — 128 пром., в 14 часов. В 14 часов в станке обречен Графиня выложила за неделю на 216 пром., Самойлов — 174 пром., Карпухин — на 173 пром.

ВИЛОНОКОВЫЙ ЦЕХ. Подорозов Бартоломей переманил норму на 81 пром., Шафонов Шолохов — на 76 пром., раскошина Лавров на 50 пром. (абра-мивина) — на 47 пром., раскошина Шмелев на 62 пром.

Порядок проведения соревнований на переносиво ЦК Союза

Как мы уже сообщали, спортивные соревнования на переносиво ЦК Союза в 2 ступени ГТО августа 13 августа. В этот день будут проводиться предварительные соревнования по спортивному. Начало в 17 часов.

Финальные соревнования состоят 24 августа. Они открываются в 13 часов парадом участников. В этот же день в 18 часов состоится финальная встреча по футболу.

25 и 26 августа соревнования пройдут в течение последних дней соревнований — 26 августа в 17 часов состоится футбольный матч (товарищеский встреч).

По Советскому Союзу

В районах Москвы проводятся многодневные собрания комсомольского актива, посвященные подготовке к XV Международному Ювонескому Дню.

20 августа на Краматорском заводе тяжёлого машиностроения им. Сталина выдана стахановская донда, посвященная 4-ой годовщине стахановского движения.

Бригада машиниста Тульского лес тов. Овсепяна встречает годовщину стахановского движения новой победой. Ее первым проработал 300 сток без заезда в день при норме в 20 сток. Проделано свыше 45 тысяч километров, сэкономлено 140 тонн топлива.

В несколько строк

Комсомольские организации завода приняли в свои ряды 7 месяцев текущего года 97 человек, из них — 42 девушки.

В старом районе учреждено британское переадресованное вращающееся станочное производство, оно приступило сейчас бригаде станочника вехи 40 тонн. Командир — тов. Мухоморов.

Степанов в старом районе создается совхозе начальником, мастеров, станочников и стахановцев с контролем о результатах оставшихся дела.

По словам наших выступлений

Пугачев из квартиры выселен

16 августа в «Металлург» был выселен из квартиры Аронов. Аронов пользуется заводской квартирой. В ней говорится о том, что бывший мастер инструментального цеха Кортева, уволенный с завода за прогул, продолжает пользоваться заводской квартирой. Нам, жилищно-коммунального отдела тов. Свиридов сообщила о нарушении жилищных норм в заводской квартире выселен.

ЗАВОД за 20 августа 1939 года

Сталь	32,6	Прокат	99,3
-------	------	--------	------

Трубы 101,2

Наименование цехов	Проценты
Мартин № 1	78,2 57,8
Мартин № 2	— 77
Маслобойный	68,5 91,1
Лесопильный	126,6 100,2
Кромельный	120,6 117,7
Трубоый № 1	102,5 67,9
Трубоый № 2	109 88,4
Вальцовальный	113,7 111,9
Финансовый	104,9 78,2
Копровой	112,8 117,1

Транспорт за 20 августа

Оборот вагонов НКПС. План — 8,6 тысячи, фактически — 9,8 тысячи.

Поступило вагонов 51 при плане 37.

Отв. редактор В. ПИЛЕТ.

Тираж 2000 экз.